



The Republic of
TATARSTAN

Проект «Гид по Татарстану»

Авторы проекта: Ученики 9А
класса
МАОУ «Средняя
Общеобразовательная школа»
№ 38

Символика Татарстана



- Государственный гимн Республики Татарстан утвержден 14 июля 1993 года, представляет собой музыкальное произведение известного татарского композитора Рустема Яхина.

Казань- столица Республики Татарстан.



Символика

Герб: Главная фигура герба — дракон по имени Зинат.

Земля — символ жизни, хранительница жизни и богатств.

Корона — символ достижения высокой ступени развития.

Золото — символ величия, богатства и высшей ценности, постоянства, прочности и силы, великодушия, интеллекта и интуиции.

Серебро — символ благородства, совершенства, мира и чистоты помыслов.

Зеленый цвет — символ природы и весны, надежды и радости, достатка, стабильности и процветания.

Черный цвет — символ мудрости и благоразумия, честности, смирения и вечности бытия.

- Основан в 1005 году.
- Название города произошло от татарского слова «казан» («котел»)

Достопримечательности:



Мечеть Кул-Шариф

Главная мечеть Татарстана, располагается в пределах Казанского Кремля. Она была возведена в период 1996-2005 г. на том месте, где ранее стояла самая прославленная мечеть Казанского Ханства. Древний храм разрушили войска Ивана Грозного во время покорения Казани в XVI веке. Современное здание представляет собой архитектурный шедевр из белого камня с небесно-голубыми куполами. Мечеть на удивление гармонично вписалась в ансамбль Казанского Кремля.

Башня Сююмбике

Достопримечательность находится в пределах территории Кремля. Это постройка XVII века, раньше в XI-XV столетиях на ее месте стояла деревянная башня. Одна из легенд о возникновении башни рассказывает о царице Сююмбике, к которой, якобы, сватался Иван Грозный. Царица была не согласна и поставила невыполнимое условие – если за семь дней он сможет возвести высокую башню, то браку быть. Царь справился, а Сююмбике сбросилась с этой башни вниз.



Набережные Челны- город на левом берегу Камы.



•Город с 1930

Площадь: 161 кв.км.

Население: 529 797 чел.

Символика

Герб: Главная фигура герба — чёлн — указывает на название города, делая герб гласным.

Чёлн — символ неустанного движения вперёд, преодоления преград. **Носовое украшение** в виде девичьей головы показывает образ женщины как символ домашнего очага.

Полный парус говорит о попутном ветре, об удаче и успешности во всех начинаниях.

Серебряные волны символизируют реку Каму. **Золото** символизирует прочность, величие, богатство.

Серебро — символ чистоты, совершенства, духовности, взаимопонимания.

Лазурь (синий, голубой) — символ истины, чести и добродетели

Зелёный цвет -символ природы, здоровья, весны, роста и обновления.

Червлёный (красный) — символ труда, мужества, жизненной энергии, красоты, праздника.

Набережные Челны – культурный город

•В городе 124 памятника истории, культуры и архитектуры, три зоны историко-культурного значения и памятник природы «Боровецкие ключи» на северной окраине города площадью 5 га с благоустроенным прудовым ансамблем.

•Успешную концертную, театральную деятельность ведут профессиональные и самодеятельные коллективы: камерный оркестр «Провинция», государственный театр кукол, государственный татарский драматический театр, русский драматический театр «Мастеровые», оркестр народных инструментов «Наигрыш», джазовый оркестр «Визит», ансамбль танца «Булгары», театр эстрады «Земляничка», ансамбль спортивного бального танца «Ритм», детский хореографический ансамбль «Бисеринки», театр современного танца «Творческая мастерская И. Исаенко», цирковая студия и др.

•В органном зале с аншлагом проходят концерты известных исполнителей как отечественного, так и мирового уровня: Юрия Башмета, оркестра «Виртуозы Москвы» под руководством знаменитого дирижера Владимира Спивакова, аншлагом прошли концерты известной певицы Евгении Смольяниновой, королевы романса Валентины Пономаревой, джазового оркестра под руководством Игоря Бутмана.

•В спорткомплексе «Дельфин» действует единственный в Поволжье дельфинарий.



Альметьевск расположен в Закамье, на склонах Бугульминско – Белебеевской возвышенности, на левом берегу реки Зай (приток Камы)



Город- с 1953г.
Население: 54 262 чел.
Площадь: 114,98 км²

Символика

Герб: "В зелёном поле с червлёной оконечностью, поверх всего - золотой сквозной цветок тюльпана, внутри которого поставленная на оконечности золотая приставная лестница и поверх неё - бьющий из оконечности чёрный, о двух струях, фонтан".

Герб языком символов и аллегорий отражает природные, экономические и исторические особенности Альметьевского района.

Утверждён от 26 декабря 2006 г.

Яркой достопримечательностью города Альметьевска является мечеть имени Р.Г. Галеева, расположенная по улице Марджани. Названа в честь бывшего председателя совета директоров АО "Татнефть" внесшего большой вклад в строительство мечети.

Мечеть построена в 1990-99 годах по проекту архитекторов А.М. Закирова и Ф.М. Мавлютова, инженеров С.С. Абдуллина, А.А. Гареева, В.И. Масловой.



Мечеть расположена на участке с перепадом рельефа в 10 метров. Относится к типу купольных мечетей с главным минаретом на крыше. 3-4 этажное кирпичное здание, в южной половине которого расположен молельный зал на 1200 человек, перекрытый высоким куполом. В северной половине размещены конференц-зал и вспомогательные помещения. На первом этаже обеих половин здания размещены классы.



Елабуга расположена на высоком правом берегу Камы у впадения в неё реки Тоймы.



Город - с 1780г.
Площадь - 41,1 км²
Население: 73 817 чел.

Символика

Герб: "В серебряном поле с черной оконечностью, усыпанной серебряными гонтами, попеременно косвенными справа и слева, на зеленой земле - черный пень, имеющий две отходящие влево ветви с зелеными листьями, - сидящий с вздетыми крыльями червлёный дятел, имеющий золотые глаза и клюв".
За основу герба Елабужского муниципального района взят исторический герб города Елабуга Вятского Наместничества.

Достопримечательности Елабуги



Каменная башня Елабужского городища, так называемое "Чертово городище", – памятник болгарской культуры X-XIV вв. Находится на высоком мысе у устья реки Тоймы

Наугольная башня Елабужского городища по строению своему каменный пустотелый цилиндр с металлической кровлей в виде низкого купола.

Нижекамск- город завод.



- Основан в 1961 году
- Город расположен в излучине реки Камы на левом её берегу.

- Нижекамск является крупнейшим центром нефтехимической промышленности в России. Только за один день в Нижекамске выпускается: 226 тонн полистирола, 30 тыс. шин, 3 тыс. тонн прямогонного бензина, 290 тонн технического углерода.
- Герб:
- **Река** отражена серебряными волнами и переменной цвета синий-жёлтый-зелёный.
- Силуэт **сосны и солнце** символизируют благоприятные природные условия для жизни в данном регионе.
- Летящие **птицы** также символизирует духовный подъём, энергию и созидание.
- **Серебро** — чистота родниковой воды, совершенство, благородство, взаимопонимание.
- **Золото** — символ урожая, богатства, стабильности, уважения и интеллекта.
- **Лазоревый** (голубой, синий) цвет символизирует честь, славу, преданность, истину.
- **Зелёный цвет** — символ природы, здоровья и жизненного роста.

КРАСНЫЙ КЛЮЧ - ЛЮБИМОЕ МЕСТО ОТДЫХА ТОРОЖАН.



Еще в 18 веке любой путешественник считал необходимым посетить Святой Ключ, место почитаемое и православными и мусульманами. По легенде здесь была обретена икона Святителя Николая Чудотворца. Источник посещал праведник Иоанн Кронштадский. В 19 веке Святой Ключ был имением купцов Стахеевых, сделавших очень много для развития края.

Бугульма́ — город в Республике Татарстан. Является одним из центров Южно-Татарстанской полицентрической агломерации.



- Площадь 27, 87 км²
- Население 85 476 человек (на 2017 год)

- Герб: Голубая волнистая оконечность с изображением на ней рыбы-пеструшки символизирует историческую связь района и города Бугульмы.
- Голубой цвет - символ чести, благородства, духовности и возвышенных устремлений.
- Серебряная волна указывает на извилистую реку Бугульминку и другие речки, протекающие по территории района.
- Холм подчеркивает природно-географические особенности района, его рельеф: Бугульминский район расположен в наиболее возвышенной части республики - на одноимённом плато. Зелёный цвет дополняет природную составляющую герба, являясь символом природы, сельского хозяйства, здоровья, жизненного роста и развития.
- Ажурный купол здания символизирует историческое наследие района и города, который является одним из красивейших исторических городов Татарстана. Серебро - символ чистоты и совершенства, мира и взаимопонимания.
- Красный цвет - символ труда, силы, мужества, красоты и праздника.

Достопримечательности:



Бугульминский государственный русский драматический театр имени А.В. Баталова
Этот театр был построен на рубеже веков (в 1897-1899 годах). Первоначально он был рассчитан на **350 мест**, но впоследствии претерпел достаточно большое количество реорганизаций.

На сегодняшний день там есть буфет, чайная и огромный по местным меркам зрительный зал. Первыми актёрами на этой сцене были любители драматического искусства, сейчас это профессиональные деятели, в числе которых и начинал известный русский актёр Алексей Владимирович Баталов, чьим именем позже (в 2008 году) и был назван театр.



Литературно-мемориальный музей Ярослава Гашека

Ярослав Гашек – известный во всём мире чешский писатель сатирик, который во время Гражданской войны в России занимал должность военного коменданта, а в этом здании находилось военная комендатура.